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mera si aggiornasse al 22 corrente si trove-
rebbe presso a p@co nelle stesse condizioni di 
scarsezza di lavoro in cui versa oggi, visto che la 
Commissione generale del bilancio come ha teste 
accennato l'onorevole presidente, non sarà in grado 
di presentare veruna relazione prima del primo 
marzo; e poiché buona parte dei nostri colleghi 
in questo breve intervallo dovrebbero fare lunghi 
viaggi per recarsi alle loro case in Sicilia e Sar-
degna e poi restituirsi alla capitale, così io pro-
porrei alla Camera che si aggiornasse sino al 29 
corrente, e prego il Governo di non opporsi a sif-
fatta proposta dettata dal solo scopo di dare 
lavoro alla Camera. (Si! No!). 

Presidente. Dai momento che si ha fiducia che 
molte relazioni saranno presentate assai prima, 
non vedo perchè la Camera debba rimandare di 
tanto le proprie sedute. 

Merzario. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
ierzario. Ieri, l'onorevole ministro delle finanze, 

a nome anche del presidente del Consiglio, pre-
gava che la Camera non si prorogasse oltre il 22 
del mese in corso. 

Naturalmente questo giudizio del presidente 
del Consiglio si fonda certamente sulla speranza, 
che io direi certezza, che parecchie relazioni sa-
ranno presentate anche durante le vacanze. E 
quando i relatori possano presentare un lavoro 
sufficiente per sette o otto giorni, verranno poi 
le relazioni della Commissione generale del bi-
lancio, la quale ha promesso di presentare al-
meno quelle di tre bilanci pel primo di marzo. 

Proporrei quindi che la Carnara si aggiornasse 
al 23 di questo mese. 

Presidente. Anzitutto occorre che la Camera 
dia autorizzazione all'Ufficio di Presidenza di ri-
cevere le relazioni, e farle stampare e distri-
buire. (Sì, si!). 

Grimaldi, ministro d'agricoltura e commercio. 
Domando di parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 

Naturalmente il Governo lascia la Camera giu-
dice della durata delle sue vacanze ; e solamente 
noto, come ha ricordato l'onorevole Merzario, 
che l'onorevole mio collega delle finanze pro-
pose ieri l'aggiornamento fino al 23. 

Al Governo non resta che pregare le Commis-
sioni di sollecitare i loro lavori. E questo l'unico 
interesse suo. Per qualunque altra cosa, si rimette 
completamente alla Gamera. 

Presidente. Debbo rinnovare le mie piti vive 
istanze alle Commissioni affinchè vogliano solle- i 

citare, quanto più è possibile, i loro lavori, poiché 
sarebbe deplorevole che la Camera dovesse ri-
prendere le sue tornate senza che fossero pronti 
per la discussione i disegni di legge che ora sono 
deferiti all'esame delle rispettive Commissioni. 
Intanto faccio notare che la Camera non prende 
le vacanze, ma si aggiorna, perchè ha esaurito 
il suo ordine del giorno. 

Mei. Dopo le dichiarazioni dell'onorevole Gri-
maldi e le considerazioni dell'onorevole presi-
dente, io ritiro la mia proposta. 

Presidente. Sta bene. Dunque rimane la sola 
proposta dell'onorevole Merzario, la quale parmi 
conforme al desiderio del Governo; che, cioè, la 
Camera si aggiorni al 23. Rimane inteso che la 
Camera dà facoltà alla Presidenza di ricevere, 
fare stampare e distribuire le relazioni che sa-
ranno presentate e di iscriverle nell' ordine del 
giorno. 

Chi approva la proposta perchè la Camera si ag-
giorni al 23 è pregato di alzarsi. 

(È approvata). 

Votazione a scrntinio segreto. 

Presidente. Si proceda ora alla chiama per la 
votazione a scrutinio segreto dei disegni di legge 
approvati per alzata e seduta. 

Fortunato, segretario, f a la chiama. 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione ed 

invito gii onorevoli segre ari a procedere alla 
numerazione dei voti. 

([ segretari numerano i voti). 

Proclamo il risultamelito della votazione a 
scrutinio segreto sui seguenti disegni di legge : 

Concessione della naturalità italiana al mar-0 

chese Giovanni Meyer: 

Presenti e votanti 201 
Maggioranza 101 

Voti favorevoli . . . 159 
Voti contrari . . . . 42 

(La Camera approva). 

Concessione della naturalità italiana al signor 
Ernesto Nathan : 

Presenti e votanti 201 
Maggioranza 101 

Voti favorevoli . . . 174 
Voti contrari . . . . 21 

(La Camera approva). 


